湖南日

报全媒

体记

者

湘西州崛起超

军介绍。



嘉禾美食产业"鲜香热辣"

名菜、名店、名厨带动种植养殖、食品加工业蓬勃发展

湖南日报9月6日讯(全媒体记者 梁可庭 通讯员 邓和明)近日,全国首档 "村厨"主题乡村文化美食节——2024湖 南省"村厨大赛"海选首站在郴州市嘉禾 县落幕,来自郴州11个县(市、区)的22支 村厨代表队进行厨艺比拼。最终,嘉禾县 "大美嘉禾队"和北湖区"盘王瑶家队"获 胜,这两支村厨队伍将代表郴州市参加 11月举办的全省村厨大赛。

村厨大赛,带动人们深切感受当地 浓浓的烟火气,记住独具地方辨识度的 乡愁。嘉禾是十大湘菜产业县之一,嘉禾 美食最大的特征是"鲜香热辣、大快朵 颐、豪气干云",子姜炒血鸭、血灌肠、红 烧狗肉等代表菜享誉全国。据统计,仅嘉 禾县城就有餐馆400多家,年接待食客 200万至300万人次,实现年产值2.5亿

办好一场赛,激活一座城。嘉禾县围 绕建设"湖南美食之乡",推动美食与文旅 等相关产业深度融合,不断激活县域消费 活力。该县实施湘菜"天花板品牌打造"工 程,将嘉禾美食与神农教耕文化、传统文 化相结合,讲好直抵舌尖的"嘉禾故事"。

编制美食产业发展规划,形成"一核一带 多点"集聚发展格局,重点打造晋屏大道、 嘉滨湖美食街。立足做精20道名菜、做强 一批餐饮名店、做大一批湘菜名厨,定期 举办农民丰收节、旅游节、食博会等活动, 市级非物质文化遗产代表性小吃"嘉禾灯 盏糍粑"因嘉禾籍奥运冠军刘焕华而声

美食背后,离不开种植、养殖、食品 加工等产业。嘉禾县实施"食材基地"建 设工程,致力发展特色农产品产业,重点 支持一批企业建立嘉禾菜原料、辅料、调

料生产加工基地,引导嘉禾美食产业和农 业密切结合,为嘉禾餐饮企业提供无公 害、符合标准的原辅材料。借助粤港澳大 湾区发展契机,建立14个蔬菜基地,带动 1.6万多农户就业增收,实现优质蔬菜4 小时供港、8小时上桌。



沅江"老字号"焕发新活力

1至7月4家老字号企业营业额达3.55亿元

湖南日报9月6日讯(全媒体记者 雷鸿涛 郭朵朵 通讯员 黄拥军 陈雨晴) 今天,记者走进沅江億昌食品有限公司生 产车间,工人正在赶制两款新产品——无 蔗糖月饼和芦笋饼干(糕),抢滩中秋月饼

"億昌"麻香糕,是"中华老字号"。制 作一块麻香糕,先后需经过糯米炒制、制 作糕粉、糕粉吸潮等16道工序。"这16道 工序,我们现在一道也没少;同时,在传 承中不断创新,研发了系列新产品。"公

湖南日报9月6日讯(全媒体

记者 张颐佳 莫成 通讯员 姚珊珊)

连日来,位于湘西高新区的华美

兴泰储能工厂,宽敞整洁的无尘 车间里,高度智能化的生产线全

速运转,一箱箱叠片锂离子电池

注户外储能锂电池和家庭储能产

品,由湘西土家族苗族自治州从 深圳市引进。公司负责人杨昌军

是土生土长的湘西人,1986年北

京大学毕业后,一直从事电子产

品研发;2009年在深圳市成立华

美兴泰科技有限公司,生产的储 能产品远销欧美等60多个国家

业应用开发,打造"资源-材料-

电芯-电池-应用-回收利用"全

生命周期储能产品产业链,建成

以吉首市、泸溪县、花垣县为重点

华美兴泰科技有限公司先后

的新能源电池产业制造基地。

在湘西高新区投资5亿元,成立木星时代新能

源、普朗克储能、玻尔未来新能源、贝塞尔精密 制造4家高新技术企业,打造储能产品全产业链

和"超级储能工厂"。"储能电池年产能3GWh,

相当于6万辆新能源汽车的装车量,加上户用储

能和户外电源,预计年营收超过35亿元。"杨昌

湘西州借助丰富的矿产资源 和可再生能源优势,加快储能产

(地区),成为业内领军品牌。

该工厂成立于2022年8月, 年产能达3GWh(30亿瓦时),专

有序下线、装运、出口。

司董事长周宏说,新产品激发了消费潜

沅江市有"中华老字号"1个、"湖南 老字号"3个。近年来,在商务部门扶持 下, 沅江市的老字号企业积极应对市场 变化,打出传承创新、科技赋能、线上营 销"组合拳",持续释放消费活力、拓展 消费空间。老字号企业焕发新活力,1至 7月, 沅江市4家老字号营业额达3.55

辣妹子食品股份有限公司,既是湖南 老字号企业,也是湖南省高新技术企业。 该公司在发展中注重科技赋能,曾荣获 "国家科学技术进步奖二等奖"。公司与湖 南农业大学携手,打造辣椒产品研发和应 用实验室。"'一酱成就招牌菜',通过科技 赋能,我们新推出迎合年轻消费群体的 '小龙虾酱''红烧肉酱'。其中,小龙虾酱 有麻辣、香辣、蒜蓉等口味。"辣妹子沅江 工厂负责人吴政告诉记者,新产品推出 后,立即成为爆款。

为吸引更多消费者, 沅江老字号企业 积极开展线上线下融合营销。莎林虾蟹于 2022年被认定为"湖南老字号"。去年,湖 南莎林餐饮管理有限公司成立新媒体部 门,专注于线上营销。"虾香也怕巷子深。 我们从线下走到线上,结合网上消费特 点,推出158元、488元等5个档次的套 餐。"公司新媒体部负责人李驰介绍,线上 营销更接地气,拓展了消费空间。目前,沅 江市老字号企业均成立了线上营销子公



蒋克青 张绍华 摄影报道(湖南图片库)

65辆"湖南造"磷酸盐漏斗车发往沙特

湖南日报9月6日讯(全媒体记者 李永亮 通讯员 江长意)今天,中车长 江集团株洲车辆有限公司65辆磷酸盐 漏斗车分别从常熟港、张家港分船装

载,发往沙特阿拉伯。

此批磷酸盐漏斗车订单65辆,是 继 2023年 12 月株辆公司交付首批 135 辆后的追加订单。该车辆主要用于当

地矿业物流,供装运磷酸盐矿粉。采用 先进的自动开闭顶盖和底门漏斗技 术,能与既有装载设施和地面卸货设 的风沙环境,更符合当前绿色环保的 发展趋势。

施匹配,实现自动化装卸。所有控制系 统均采用防尘设计,不仅能适应沙特

在永州演出

9月4日,革命历史题材大型现代红色廉洁祁剧《一担 银元》演出活动在永州国际文化艺术中心大剧院举行。

《一担银元》以祁阳籍开国将军周玉成在长征那段艰 苦岁月的生动故事为蓝本,分"临危受命""舍身试毒""走 向光明"等章节,展现出一段波澜壮阔的历史。长征途中, 时任红三军团供给部部长的周玉成受命保护红三军团账 本和一担银元,在被人诬告的情况下,由供给部长降为管 理员,但他没有埋怨、没有气馁,一直坚信清者自清,始终 相信党、相信组织、相信战友,毅然揣着军团的账本,担着 沉甸甸的银元,经受着各种生死考验艰难前行,爬过雪山, 走出草地。

在继承传统祁剧精髓的基础上,编创团队大胆探索和 实践新的艺术表现手法。剧中不仅运用了祁剧特有的高 腔和昆腔唱法,还巧妙地融合了祁阳小调、祁阳渔鼓、舞剧 和音乐剧的元素。同时,还采用了机械臂、斜坡舞台等辅 助工具,最大程度还原红军长征所经历的各类复杂的地理 环境和极端恶劣的气候条件,使得整部戏剧在视觉和听觉 (刘志军 王 晶) 上都给人以全新的感受。

被他呵护的孩子们亲切地称为"微笑爷爷"。近日, 面对记者的采访,陈自祥说:"只要我在,就要尽力 守护市民的生命财产安全。"

湖南好人·每周一星

陈自祥,怀化市鹤城区居民,全国五一劳动奖

章获得者、2023年度"湖南好人"。在15年的交通

辅警生涯中,不论刮风下雨、严寒酷暑,他始终坚 守岗位;退休后,他又以志愿者身份"重操旧业"。

"路上看到他,就觉得很亲切"

陈自祥,1962年生。从怀化市针织厂下岗后, 2006年,他通过招聘成为怀化市公安局交通警察支 队直属三大队的一名辅警,负责路面执勤、交通疏

刚到岗时,石油宾馆至三眼桥路段正在进行 道路施工,车道狭窄,车流量大,堵塞频繁。陈自祥 所在队伍人手不足,原执勤辅警顶不住交通疏导 压力被调离该路段,换上陈自祥。面对拥堵场景, 他开始琢磨办法。

观察各方向道路车流,他找到了突破口—— 一条狭窄岔路,可疏散部分车流,但有数台车辆堵 在路口。陈自祥上前与司机逐一沟通:"师傅,你退 一点,他退一点,大家的路就宽了""师傅,给您敬

看到司机师傅纷纷配合,道路一点点恢复畅 通,陈自祥既惊喜又感动。

下雨天,人行道前,被拦停司机不耐烦地说 "有急事"。陈自祥劝导:"师傅,等一下没关系,车 里淋不到雨,而过马路的许多孩子没带伞。"看到 司机不好意思再争辩,陈自祥也不忘说一声"谢 谢",边说着,边微笑敬礼。

微笑敬礼,成为陈自祥执勤时的标志动作。 "路上看到他,就觉得很亲切。"的士司机莫易兵对 记者说。

宏宇小学路口前的人行道,没有红绿灯。在这 个路段执勤时,陈自祥为了护送每天通勤的数千

名学生过马路,主动延长站岗时间,直到道路被疏通。早上从6时50分 到9时,下午从3时到6时30分,他都坚守岗位。夏季,有时热得"地上冒 烟,脚底起泡",又或是来一场阵雨,把他淋得透湿,但他始终面带笑容, 给每位被他拦停的司机行礼。逐渐,学生家长开始记住他的面孔,孩子 们亲切地称他为"微笑爷爷"。遇见骤雨,路过的司机和学校老师,也会 给他递伞。

"只要身体挺得住,我还要再干几年"

2018年冬天,怀化市持续低温雨雪冰冻天气,陈自祥执勤时发现路 面车流速度大幅减慢。跑到前方检查,发现铁路桥上有车辆打滑,上不 了坡。他赶紧上前帮忙推车,其间因路滑摔了一跤,还差点因为不在固 定执勤点被记旷工。他没在意,下班路上,还一路义务铲雪,到家后才发 现膝盖、臀部摔肿,腰也因为用力过猛受了伤。

"看到交通拥堵,就想上去帮忙。"陈自祥说。一日晚上7时,他下班 遇上堵车,原来是由于停在路两旁的车辆占道,导致车道变窄。于是,他 逐个拨通司机号码,请求移车。一忙活,到家已是晚上9时。从2016年开 始就因病卧床不起、需要陈自祥照料生活起居的妻子刘月英,正等着他 回家做饭。"都饿坏了吧?"陈自祥心疼地问。面对家庭与社会的责任,他

马路上也不乏危险。一次,在三眼桥路段执勤时,发现有位行人闯 红灯,陈自祥拿着喇叭接连喊了好几声"红灯,请等一下",但对方似乎 没有反应。眼见一辆转弯车辆正向行人驶来,他冲上前拦停车辆,把身 子挡在行人和车辆之间。"车子离我只有一尺远了"。惊险过后,他才发 现对方是名聋哑人。"此后,我学会了'暂停'的手语,为了所有人都平 安。"

不论在岗位上,还是在生活中,陈自祥始终肩负起守护人民生命安 全的责任。有一次,在怀化市人民医院路口站岗时,他捡到一个装着上 万元现金的钱包。找到失主后,失主哭着向他道谢,说包里是为母亲准 备的"救命钱";还有一次,在天星坪执勤,两名儿童在马路中央打闹,眼 见有货车快速驶来,他一手一个,将孩子们推开;疫情期间,他加入社区 志愿者,给30余户独居老人送米送菜;2023年一开学,退休不到一年的 他,放心不下过马路的孩子,又志愿重返"护学岗"。他说:"只要身体挺 得住,我还要再干几年。"

大型现代祁剧《一担银元》 打造"吃在湘潭"品牌盛宴

湘潭美食亮相第九届中国国际食品餐饮博览会

9月6日,第九届中国国际食品餐饮博 览会在长沙盛大开幕,吸引了来自国内外 的众多参展商与美食爱好者到场。作为此 次参展单位之一,湘潭市以"吃在湘潭"为 主题,充分挖掘湘潭餐饮特色企业、优质食 材,打造特色湘潭形象馆,全力打造"吃在 湘潭"城市品牌。

步入湘潭形象馆,仿佛穿越至一座活色 生香的美食殿堂,这里正上演着一场关于味 蕾与文化的双重盛宴。湘潭市商务局布置 的湘潭形象馆创新采用"美食街区"的布局 形式,以"名店""名菜""名食材""潭州上席" 以及"老字号"为主线,引领着每一位访客踏 上探寻湘潭美食文化的奇妙旅程。

沿街而行,首先映入眼帘的是那些耳 熟能详的餐饮品牌:王捌院子以其古朴雅

致的装潢,透出浓厚的文化气息;窑湾渔宴 则以鲜活的鱼鲜和地道的烹饪技艺,让人 垂涎欲滴;老细屋里私房菜、冇味湘潭菜、 荷塘土鸡,以及映月潭水鱼、左氏活鱼等知 名品牌,它们不仅唤醒了湘潭人对传统美 味的记忆,更向外界展示了湘潭餐饮文化 的深厚积淀。此外,还有龙牌酱油的醇厚、 湘之坊腊味的咸香诱人、湘莲的清甜可口 ……这些食材不仅仅是满足味蕾的享受, 它们更是湘潭悠久历史与丰富文化的生动 体现,让每一位品尝者都能感受到这座城 市独特的风情与魅力。

整个"美食街区"不仅是一场视觉与味 觉的盛宴,更是一场科技与文化的交融。 声光电的巧妙结合,让展区内的每一个角 落都充满了活力与创意;现场烹饪展示,让

访客们能够亲眼目睹湘潭美食的制作讨 程,感受那份匠心独运;特装展览与舞台演 绎,则进一步提升了整个展区的文化氛围, 让人仿佛置身于一场盛大的节日之中。

湘潭市商务局相关负责人介绍,湘潭 不仅美食资源丰富,更蕴藏着深厚的餐饮 文化底蕴。多年来,湘潭市荣获"中国湘菜 美食文化名城""中国酱油之乡"及"中国湘 莲美食之乡"等多项殊荣,并在全省范围内 独占两道"中华名菜",成为拥有"湖南名 菜"最多的市州之一。该局希望以此次展 会为契机,拓宽对外交流渠道,吸引更多投 资与合作,推动产业的持续健康发展。同 时,也让更多人深入了解并爱上湘潭的美

(蒋睿 张骞予 胡静)

曹青云:

你自2023年6月7日病假期满后至 今,仅2023年8月25日至28日在岗上 班,其他工作日均未到岗上班。在此期 间,管理所多次联系不上你本人及家属; 2024年5月6日,管理所再次书面通知敦 促你回单位上班,未果;2024年5月21 日,管理所通过《湖南日报》发布公告,再 次敦促你返回单位上班,但你至今仍未 与单位联系,也未返回单位上班。

用

同

决

定 邵阳市六都寨灌区管理局于2024 年7月10日依法作出了《邵阳市六都寨 灌区管理局关于给予覃青云辞退处理的 决定》,管理所根据相关规定,决定于 2024年8月20日起解除与你签订的聘用合同。 并按有关规定办理相关手续。你接到本决定 书后,如有异议,可在法定的有效期内依法申 请人事争议仲裁。

邵阳市六都寨灌区隆回县供水管理所 2024年9月6日



中国福利彩票快乐8开奖信息 2024年09月06日 第2024240期 开奖号码 06 08 10 15 23 27 32 35 37 40 41 43 47 54 58 59

63 66 74 75 注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!



注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

